
ESTADO DE SERGIPE 

SECRETARIA DE ESTADO DO PLANEJAMENTO, ORÇAMENTO E GESTÃO — SEPLAG 
CONSELHO ESTADUAL DE PREVIDÊNCIA SOCIAL — CEPS 

Ata da Centésima Quadragésima 

Sétima Reunião do Conselho Estadual 

de Previdência Social — Ceps, 

realizada em 5 de dezembro de 2018, 

na forma como abaixo se declara. 

Aos cinco dias do mês de dezembro de dois mil e dezoito, às quinze horas, na sala de reuniões 

da Secretaria de Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão - Seplag, situada à Rua Duque 

de Caxias, n°. 346, bairro São José, nesta cidade, reuniu-se, em Reunião Ordinária, o Conselho 

Estadual de Previdência Social — Cens;  criado pela Lei Complementar n°. 113, de 1° de 

novembro de 2005, de acordo com o artigo 99, para tratar da seguinte Ordem do Dia: Aberta a 

reunião pelo Presidente do Conselho e Secretário de Estado do Planejamento, Orçamento e 

Gestão - Seplag, foram saudados os conselheiros presentes foram indagados sobre a existência 

de alguma alteração à ata da 146° Reunião. Diante da ausência de reparos, a ata foi aprovada 

por unanimidade. Dando continuidade à reunião, foi abordado o item 3 da pauta — Aprovação 

da política de investimentos para 2019. Nesse aspecto, o Conselheiro José Roberto de Lima 

Andrade relatou que diante da aprovação da Lei Complementar n.° 292 em 2017, e a 

consequente extinção do Fundo Previdenciário do Estado de Sergipe - FUNPREV/SE, os 

investimentos foram sendo resgatados em função do término de sua carência. Nessa toada, 

para aqueles investimentos que ainda subsistem foi recomendada a manutenção da política 

atualmente praticada até o resgate total das aplicações. A recomendação foi aprovada pela 

unanimidade dos presentes. Em seguida chegou-se ao item 4 da pauta - Apresentação do 

Relatório de Atividades do Sergipeprevidência. O Conselheiro José Roberto de Lima Andrade 

mencionou o documento elaborado por técnicos da Autarquia, destacando as ações 

empreendidas no exercício de 2018, a exemplo da implantação da prova de vida dos 

beneficiários e do convênio com o Departamento de Crimes Contra a Ordem Tributária e 

Administração Pública - Deotap, da Polícia Civil de Sergipe. Comentou sobre alguns novos 

projetos para 2019, caso haja sua permanência na direção da Autarquia. Registrou que a marca 

de sua gestão foi o foco e a qualidade no atendimento aos clientes do Sergipeprevidência, com 

respeito a horários, tratamento de demandas, bem como minimizar as críticas que por ventura 

existiam. Citou que o tempo médio entre a solicitação e a publicação da aposentadoria dos 

beneficiários é de cerca de 45 (quarenta e cinco) dias. Destacou, ainda, o investimento em 

novas tecnologias e a virtualização de processos para o aprimoramento da gestão. Dando 

continuidade à reunião, foi a vez do item 5 da pauta - Apreciação do Recurso Administrativo n° 

02/2018 processo n2. 2018.18.1104644PA, cujo relator designado foi o Conselheiro André Luiz 

Vinhas da Cruz. O processo tratava de pedido de reconsideração da beneficiária ao Ceps, tendo 

em vista que seus requerimentos já haviam sido indeferidos no âmbito do Sergipeprevidência, 

contando, inclusive, com pareceres da Procuradoria Geral do Estado — PGE sobre o tema. 

Inconformada com as decisões, a requerente recorreu ao Ceps, última instância de deliberação 

administrativa. Após as devidas considerações por parte do relator, citando a legislação 

aplicável, a decisão foi mantida, por unanimidade, não sendo acatado o pedido de 

reconsideração da interessada. O que ocorrer: No item o que ocorrer, o Conselheiro André Luiz 

Vinhas da Cruz citou que no próximo dia 6 de dezembro, às 12:00, no Palácio Museu Olímpio 

Campos, haveria a entrega da Comenda da Advocacia Pública para autoridades agraciadas, 

aproveitando para convidar os membros do Conselho para o evento. Na sequência, destacou a 

considerável evolução da interação do Sergipepre ncia com a PGE os com 
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sistemas de informação e recursos humanos. Ressaltou que na atual gestão da Autarquia houve 
uma parceria exitosa entre ambos, sendo que o Sergipeprevidência se transformou em 

referência para demais parcerias entre a PGE e as entidades da Administração Indireta. Citou 

que o Conselheiro José Roberto de Lima Andrade já deixou sua marca no Sergipeprevidência, 
quer continue ou não na gestão. O Conselheiro José Rivadálvio Lima mencionou que uma 

estrutura mínima para a gestão do Regime Próprio de Previdência Social — RPPS foi criada e que 

tal medida é importante para a boa aplicação dos recursos. Reunião Ordinária: Consoante 
deliberações da Presidência, ficam todos os senhores conselheiros devidamente convocados 

para a próxima Reunião Ordinária, a ser realizada na sala de reuniões da Secretaria de Estado 
do Planejamento, Orçamento e Gestão, no dia 24 de janeiro, às 15:00 horas. Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente do Conselho deu por encerrada a Reunião e, para constar, eu, 

Gustavo de Andrade, Secretário do Ceps, lavrei a presente ata, que após lida e achada 

conforme vai pelo Senhor Presidente, pelos conselheiros presentes e por mim devidamente 

assinada. Sala de Reuniões da Secretaria de Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão, em 

Aracaju, 5 de dezembro de 2018. 

ROSMAN PEREIRA DOS SANTOS 

Presidente do re selho 
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Ata da Centésima Quadragésima 
Sexta Reunião do 

de Previdência 

realizada em 27 

2018, na forma 

declara. 

Conselho Estadual 

Social — Ceps, 

de novembro de 

como abaixo se 

Aos vinte e sete dias do mês de novembro de dois mil e dezoito, às nove horas, na sala de 
reuniões da Secretaria de Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão - Seplag, situada à Rua 

Duque de Caxias, n°. 346, bairro São José, nesta cidade, reuniu-se, em Reunião Ordinária, o 

Conselho Estadual de Previdência Social — Ceps, criado pela Lei Complementar n2. 113, de 1° de 

novembro de 2005, de acordo com o artigo 99, para tratar da seguinte Ordem do Dia: Aberta a 

reunião pelo Presidente do Conselho e Secretário de Estado do Planejamento, Orçamento e 
Gestão - Seplag, foram saudados os conselheiros presentes e foi passada a palavra à até então 

Conselheira Suplente, Senhora Morgana Boto Menezes, representante do Ministério Público do 

Estado de Sergipe - MPSE. Ela tratou de agradecer aos demais membros do Conselho pelos 

bons debates e pelo conhecimento adquirido ao longo do tempo em que esteve representando 
o MPSE. Comentou que se sente tranquilizada em saber que há representantes do Estado de 

Sergipe preocupados com a boa gestão do Regime Próprio de Previdência Social — RPPS. O 

Presidente do Conselho tratou de agradecê-la pelas valiosas contribuições ao longo do tempo 

em que participou do Conselho. Em seguida, foi dada posse ao novo representante do Parquet 

estadual, Senhor Michelangelo Carvalho Nabuco D'Ávila, que foi recebido com votos de sucesso 

pelo Presidente do Conselho. O novo representante do MPSE saudou os demais conselheiros, 

mencionando que se sentia honrado em integrar o conselho e que agradecia a oportunidade de 

aprendizado ao longo do trabalho que se iniciava. Na sequência, os conselheiros foram 

indagados sobre a existência de alguma alteração à ata da 149 Reunião. Diante da ausência de 

reparos, a ata foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade à reunião, foi abordado o 

item 3 da pauta — Certificação Pró-Gestão RPPS. O Conselheiro José Roberto de Lima Andrade 

explicitou que se trata de uma certificação criada pela Secretaria de Previdência (Sprev), do 

Ministério da Fazenda, para incentivar os RPPS a adotarem melhores práticas de gestão 
previdenciária, de forma a proporcionar maior controle dos seus ativos e passivos e a conferir 

mais transparência no relacionamento com os segurados e a sociedade. Seguiu em seu relato, 

citando que Sergipe é o terceiro estado da federação a obter esta certificação, juntando-se ao 
Rio de Janeiro e Alagoas. Destacou que a nota obtida no processo de certificação alcançou 9,8, 

fruto do trabalho desenvolvido pelo Sergipeprevidência e por entidades parceiras, a exemplo 
do próprio Ceps. Mencionou ainda o fato de Sergipe ser o único estado da federação com 

previdência complementar implantada e que incluiu os militares no mesmo regime. O que 

ocorrer: No item o que ocorrer, foi trazido ao conhecimento dos conselheiros o processo n.2  

2018.18.1104644 PA, que versa sobre um recurso administrativo de beneficiário do RPPS, que 

já não conseguira êxito em seu pleito junto ao Sergipe Previdência, contando inclusive com 
parecer da Procuradoria Geral do Estado - PGE desfavorável. O Conselheiro André Luiz Vinhas 

da Cruz foi designado para a relatoria do processo e incumbido de elaborar voto até a próxima 

reunião do Conselho. O Presidente do Conselho informou de recente reunião ocorrida com o 
Governador do Estado e assessores, na qual foi deliberado pelo encaminhamento de projeto d 

lei para a adequação da legislação da concessão de pensões do RPPS, em Sergipe, 
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sistemática já adotada há anos pelo Governo Federal. O tema havia sido objeto de apreciação e 

recomendação por parte do Ceps em outros momentos e tudo indica que deverá ser enviado 

projeto de lei para apreciação da Assembleia Legislativa do Estado de Sergipe — Alese. A 

Conselheira Patrícia Verônica Nunes Carvalho Sobral de Souza aproveitou a reunião para 
agradecer ao Sergipeprevidência e à PGE, nas pessoas dos conselheiros José Roberto de Lima 

Andrade e André Luiz Vinhas da Cruz, respectivamente, pelo excelente debate tratando de 

temas relacionados à aposentadoria e às incorporações de direitos de servidores, realizado 

para técnicos do Tribunal de Contas do Estado de Sergipe — TCE/SE. Procedeu à entrega de 

certificados de participação para ambos em alusão ao evento. A Conselheira também deu 

ciência aos demais conselheiros de que o TCE/SE estava iniciando a implantação do 
teletrabalho no âmbito do órgão, como motivação para reduzir o atual estoque de processos de 

aposentadoria e pensões que tramitam no Tribunal, hoje estimado em 9.000 processos. O 

Conselheiro Michelangelo Carvalho Nabuco D'Ávila citou que estivera entre os anos de 2001 a 

2004 laborando no TCE/SE e que nessa época já verificava certo acúmulo de processos de tal 

natureza. Parabenizou ao TCE/SE pela proposta e desejou sucesso na iniciativa. Reunião 
Ordinária: Consoante deliberações da Presidência, ficam todos os senhores conselheiros 

devidamente convocados para a próxima Reunião Ordinária, a ser realizada na sala de reuniões 

da Secretaria de Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão, no dia 5 de dezembro, às 15:00 

horas. Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho deu por encerrada a Reunião e, 
para constar, eu, Gustavo de Andrade, Secretário do Ceps, lavrei a presente ata, que após lida e 

achada conforme vai pelo Senhor Presidente, pelos conselheiros presentes e por mim 

devidamente assinada. Sala de Reuniões da Secretaria de Estado do Planejamento, Orçamento 
e Gestão, em Aracaju, 27 de novembro de 2018. 

ROSMAN PE EIRA DOS SANTOS 
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Ata da Centésima Quadragésima 

Quinta Reunião do Conselho Estadual 

de Previdência Social — Ceps, 

realizada em 24 de outubro de 2018, 

na forma como abaixo se declara. 

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro de dois mil e dezoito, às quinze horas, na sala de 

reuniões da Secretaria de Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão - Seplag, situada à Rua 

9' que do Caxias, n9. 346, bairro São José, nesta cidade, reuniu-se, em Reunião Ordinária, o 

Conselho Estadual de Previdência Social — Ceps, criado pela Lei Complementar n2. 113, de 12 de 

novembro de 2005, de acordo com o artigo 99, para tratar da seguinte Ordem do Dia: Aberta a 

reunião pelo Presidente do Conselho e Secretário de Estado do Planejamento, Orçamento e 

Gestão - Seplag, foram saudados os conselheiros presentes e indagados sobre a existência de 

alguma alteração à ata da 144g Reunião. Diante da ausência de reparos, a ata foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida, foi abordado o item 3 da pauta — Apresentação dos resultados após 

a extinção do Funprev. O Diretor Presidente do Sergipeprevidência, Senhor José Roberto de 

Lima Andrade, tratou de apresentar as receitas previdenciárias decorrentes da fusão entre os 

fundos financeiro e previdenciário, mensalmente, dos últimos 12 (doze) meses. Também trouxe 

ao conhecimento dos conselheiros um quadro contendo uma projeção do déficit previdenciário 

para os próximos 10 (dez) anos, comparando os cenários sem e com a fusão dos fundos, 

evidenciando uma redução considerável do déficit no segundo caso. Ainda sobre o tema, o 

Conselheiro Ademário Alves de Jesus arguiu o Diretor Presidente da autarquia sobre quais 

seriam as carreiras que gerariam impacto significativo no aumento do déficit para o exercício 

de 2019. O Presidente do Conselho citou a existência de alguns processos de abono de 

permanência de militares que estariam em análise. Também foi mencionado pelos conselheiros 

Ademário Alves de Jesus, José Rivadálvio Lima, assim como pelo Presidente do Conselho, que 

seria importante o encaminhamento de alterações legislativas, se possível até dezembro do 

corrente ano, relativo à adequação da legislação de pensões à realidade nacional, bem como 

outros aspectos de repercussão previdenciária, com vistas a atenuar um pouco o déficit 

vivenciado. Em seguida, passou-se ao item 4 da pauta - Apreciação de minuta de comitê de 

assessoramento do PrevNordeste Sergipe. O conselheiro André Luiz Vinhas da Cruz, designado 

para ser o relator da minuta, tratou de apresentá-la, destacando os principais pontos em sua 

redação. Ao final e após produtivo debate, foram apresentadas 2 (duas) sugestões, ambas 

acatadas por unanimidade dos presentes: a primeira, ampliando de 4 (quatro) para 6 (seis) 

meses o primeiro mandato do comitê, sobretudo em função de não existirem participantes, no 

momento, da previdência complementar em Sergipe; a segunda, para que somente quando 

existirem ao menos 50 (cinquenta) membros participantes do PrevNordeste Sergipe, seria 

escolhido um representante, dentre eles, para integrar o comitê. Com  as sugestões, a minuta 

inicial sofrerá estas alterações, sendo que o Diretor Presidente do Sergipeprevidência se 

encarregará de verificar junto à direção da PrevBahia os demais procedimentos de formalização 

e conformidade do comitê. O que ocorrer: No item o que ocorrer, não houve apontamentos 

pelos conselheiros. Reunião Ordinária: Consoante deliberações da Presidência, ficam todos os 

senhores conselheiros devidamente convocados para a próxima Reunião Ordinária, a ser 

realizada na sala de reuniões da Secretaria de Estado do Planejamento, Orça ento e Gestão, 

no dia 27 de novembro, às 09:00 horas. Nada mais havendo a tratar, o P,s ente do Conselho 
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deu por encerrada a Reunião e, para constar, eu, Gustavo de Andrade, Secretário do Ceps, 

lavrei a presente ata, que após lida e achada conforme vai pelo Senhor Presidente, pelos 

conselheiros presentes e por mim devidamente assinada. Sala de Reuniões da Secretaria de 

Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão, ey racaju, 24 de outubro de 2018. 

Conselheira Suplente PATRÍCIA VER NICA NUNES CARVALHO SOBRAL DE SOUZA 

Conselheira Suplente MORGANA BOTO MENEZES 

41 , A0  
GUSTAVO ANDRADE 

Secretário do Conselho 
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Ata da Centésima Quadragésima 

Quarta Reunião do Conselho Estadual 
de Previdência Social — Ceps, 

realizada em 20 de setembro de 

2018, na forma como abaixo se 
declara. 

Aos vinte dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, às quinze horas, na sala de reuniões 

da Secretaria de Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão - Seplag, situada à Rua Duque 

de Caxias, n°. 346, bairro São José, nesta cidade, reuniu-se, em Reunião Ordinária, o Conselho 

Estadual de Previdência Social — Ceps, criado pela Lei Complementar n°. 113, de 1° de 
novembro de 2005, de acordo com o artigo 99, para tratar da seguinte Ordem do Dia: Aberta a 

reunião pelo Presidente do Conselho e Secretário de Estado do Planejamento, Orçamento e 

Gestão - Seplag, foram saudados os conselheiros presentes e indagados sobre a existência de 
alguma alteração à ata da 143° Reunião. Diante da ausência de reparos, a ata foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida, foi abordado o item 3 da pauta — Apresentação da Prevbahia —

implantação e operacionalização do PrevNordeste. O Presidente do Conselho agradeceu à 

presença do Diretor-Presidente da Fundação de Previdência Complementar do Estado da Bahia-

PrevBahia, Senhor Jeremias Xavier de Moura, que tratou de iniciar suas considerações sobre o 
tema, apresentando um mapa com as unidades da federação que já possuem planos de 

previdência complementar para o servidor público em funcionamento. Em seguida, foi trazido 

ao conhecimentos dos membros do Conselho uma linha cronológica com os principais marcos 

do funcionamento da PrevBahia, instituída pela Lei Estadual daquele Estado, de n° 

13.222/2015. Na sequência, foram trazidas as características do Regime de Previdência 

Complementar, a legislação correlata sobre o tema, assim como a estrutura de governança da 

PrevBahia, que inclusive contempla assentos para o Estado de Segipe. Foram mencionadas as 

diretrizes para aplicação dos recursos, constantes da Resolução n.° 4.661, de 25 de maio de 

2018, com o seu respectivo fluxo decisório de investimentos. Em relação ao PrevNordeste —

Sergipe foram apresentadas as características do Plano de Benefícios, assim como os principais 

marcos de evolução que culminaram na adesão do Estado de Sergipe. O Diretor-Presidente da 

PrevBahia relatou que melhorias estão sendo implementadas para os beneficiários, a exemplo Yi 

do simulador de renda futura, da mobilização e capacitação de servidores da área de Recursos 1;;;. • 

Humanos, da instalação do Núcleo de Previdência Complementar, da campanha de adesão dos 

servidores e a própria reformulação do site, aplicativo e área exclusiva do participante. Concluiu / 

jurídica e de recursos humanos dos diferentes Poderes e Órgãos Constituídos, que na prática 

Vieira Santos sugeriu que houvesse uma capacitação, sobretudo para os servidores das áreas 4', 

patrocinadora e para os participantes, sempre no intuito de conferir maior transparência 1 

confiança na gestão dos benefícios. O que ocorrer: No item o que ocorrer, o Conselheiro Pedr‘3\ 

a apresentação destacando as principais vantagens do PrevNordeste para a entidade 

serão aqueles que operacionalizarão a sistemática da previdência complementar. O 
Conselheiro José Rivadálvio Lima endossou a sugestão apresentada, ponderando que seria mai WA  

proveitosa a capacitação no mês de novembro, após o término das eleições. Também ness 

 

linha, o Conselheiro José Roberto de Lima Andrade justificou que em novembro seria um 

momento mais adequado, até mesmo pela necessidade de elaboração de material para o 
treinamento. O Conselheiro Pedro Vieira Santos frisou a importância de que no convite e no 
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material a ser elaborado constem a logomarca dos Poderes, assim como seja direcionado aos 

servidores que efetivamente atuem nas áreas que lidarão com as demandas. Arguiu, ainda, 

como seria o acompanhamento do PrevNordeste por parte dos Poderes. O Diretor-Presidente 

da PrevBahia esclareceu que haverá no sítio eletrônico uma área específica, acessível por 

senha, na qual serão disponibilizadas as atas dos comitês, deliberações, legislação correlata e 

relatórios, de modo a reforçar a transparência na gestão dos recursos do PrevNordeste Sergipe. 

O Conselheiro Pedro Vieira Santos questionou como será a composição do primeiro comitê de 

assessoramento de Sergipe. O Diretor-Presidente da PrevBahia sugeriu que em função de no 

momento não existirem servidores participantes da previdência complementar, que fosse 
constituída uma comissão provisória até a existência de participantes. O Presidente do 

Conselho recomendou que já na próxima reunião, para que a questão não ficasse em aberto, já 

fosse trazida para discussão uma proposta de composição do comitê de assessoramento. O 

Conselheiro Pedro Vieira Santos reiterou a solicitação de que fossem trazidos para 

conhecimento dos conselheiros os dados apurados após a unificação dos fundos, resultado da 

Lei Complementar n.2  292, de 31 de agosto de 2017. Ele também registrou que recebera 

resposta da Secretaria de Estado da Fazenda - Sefaz acerca da classificação orçamentária para o 

repasse da previdência complementar, que havia mencionado em reunião anterior, sendo que 

o entendimento da Secretaria foi pela manutenção da classificação elencada anteriormente. 

Reunião Ordinária: Consoante deliberações da Presidência, ficam todos os senhores 

conselheiros devidamente convocados para a próxima Reunião Ordinária, a ser realizada na 

sala de reuniões da Secretaria de Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão, no dia 24 de 

outubro, às 15:00 horas. Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho deu por 

encerrada a Reunião e, para constar, eu, Gustavo de Andrade, Secretário do Ceps, lavrei a 
presente ata, que após lida e achada conforme vai pelo Senhor Presidente, pelos conselheiros 

presentes e por mim devidamente assinada. Sala de Reuniões da Secretaria de Estado do 

Planejamento, Orçamento e Gestão, em Aracaju, 20 de setembro de 2018. 

ROSMAN E A DOS SANT 

Presidente Conselho 

Conselheiro ADE ARIO ALVES DE JESUS 

Conselheiro JOSÉ RO E LIMA ANDRADE 

Conselheiro ANDRÉ UIZ VINHAS DA CRUZ 

Conse ANDES VIEIRA 

Conselheiro SÉ RIVADÁLVIO LIMA 
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Ata da Centésima Quadragésima 

Terceira Reunião do Conselho 

Estadual de Previdência Social —

Ceps, realizada em 23 de agosto de 

2018, na forma como abaixo se 

declara. 

Aos vinte e três dias do mês de agosto de dois mil e dezoito, às quinze horas, na sala de 

reuniões da Secretaria de Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão - Seplag, situada à Rua 

Duque de Caxias, n2. 346, bairro São José, nesta cidade, reuniu-se, em Reunião Ordinária, o 

Conselho Estadual de Previdência Social — Ceps, criado pela Lei Complementar n2. 113, de 1° de 

novembro de 2005, de acordo com o artigo 99, para tratar da seguinte Ordem do Dia: Aberta a 

reunião pelo Presidente do Conselho e Secretário de Estado do Planejamento, Orçamento e 

Gestão - Seplag, foram saudados os conselheiros presentes e indagados sobre a existência de 

alguma alteração à ata da 142° Reunião. Diante da ausência de reparos, a ata foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida, foi abordado o item 3 da pauta — virtualização dos processos do 

Sergipeprevidência. O Diretor Presidente do Sergipeprevidência, Senhor José Roberto de Lima 

Andrade, explicitou em linhas gerais os objetivos e benefícios da iniciativa, que representa uma 

modernização dos processos geridos pela Autarquia. Em seguida, passou-se ao item 4 da pauta 

— Resultado do RPPS — janeiro a julho de 2018. O Conselheiro José Roberto de Lima Andrade 

apresentou o quantitativo acumulado de benefícios implantados de janeiro a julho de 2018, 

que oscilou negativamente em 19,43% em relação ao mesmo período do ano passado. Já em 

relação ao quantitativo de pensões evidenciou-se uma queda de 36,56% no total de benefícios 

implantados. O Diretor Presidente do Sergipeprevidência destacou que existem processos de 

aposentadorias e pensões na Secretaria de Estado da Educação — Seed, aguardando sua 

digitalização. Seriam entre 300 e 400 processos, que provavelmente explicariam essa queda 

provisória do total de benefícios implantados, sendo que, posteriormente, quando analisados e 

concluídos, contribuiriam para o aumento desse total. Também relatou a existência de alguns 

processos na Secretaria de Estado da Saúde em situação similar. Dando continuidade à 

apresentação, demonstrou o comportamento do déficit previdenciário apurado, que foi 11,18% 

superior ao mesmo período do ano anterior. O que ocorrer: No item o que ocorrer, o 

Presidente do Conselho sugeriu que em uma próxima reunião fossem trazidos os dados 

apurados após a unificação dos fundos financeiro (Finanprev) e previdenciário (Funprev), 

contendo um estudo comparativo do acumulado após a realização dessa operação. O 

Conselheiro Ademário Alves de Jesus reiterou a importância de se realizarem ao longo do 

segundo semestre de 2018 os estudos englobando servidores que preenchem requisitos para 

aposentadoria nos órgãos e nas entidades da administração direta e indireta, os custos com 

abono de permanência, contrapostos a uma eventual migração dos servidores para a 

aposentadoria. Também destacou a importância de se estudarem propostas e soluções para o 

Regime Próprio de Previdência Social — RPPS. A Seplag se encarregou de formalizar esta 

solicitação ao Sergipeprevidência para a realização de tais levantamentos. O Conselheiro José 

Rivadálvio Lima reforçou que na última reunião foi sugerida a presença de representantes da 

Prevbahia para elucidar procedimentos da implantação da previdência complementar e 

Sergipe. O Conselheiro Jos' Roberto de Lima Andrade mencionou que iria convidá-los para 

conciliar a agenda j • I • a próxima reunião do Conselho. O Conselheiro Pedro Qat 
 Santo 

g 
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alertou que a Secretaria de Estado da Fazenda - Sefaz tem indicado elemento de despesa 

diverso do que efetivamente seria para a previdência complementar. Explicou que não se trata 

de contribuição e em assim sendo não poderia estar apropriada no elemento 31.90.07. O 

Conselheiro José Roberto de Lima Andrade solicitou que fosse verificada a situação pela Sefaz, 

e eventualmente corrigir, considerando que fora realizado um único repasse de recursos para 

esta finalidade, e que posteriormente se tornaria mais difícil a correção da especificação do 
elemento de despesa. Reunião Ordinária: Consoante deliberações da Presidência, ficam todos 
os senhores conselheiros devidamente convocados para a próxima Reunião Ordinária, a ser 

realizada na sala de reuniões da Secretaria de Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão, 

no dia 20 de setembro, às 15:00 horas. Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho 

deu por encerrada a Reunião e, para constar, eu, Gustavo de Andrade, Secretário do Ceps, 

lavrei a presente ata, que após lida e achada conforme vai pelo Senhor Presidente, pelos 
conselheiros presentes e por mim devidamente assinada. Sala de Reuniões da Secretaria de 

Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão, em e racaju, 23 de agosto de 2018. 

Conselheiro JOSÉ ROB LIMA ANDRADE 

Conselheira Suplente PATRICIA V  NUNES CARVALHO SOBRAL DE SOUZA 

Secretário do Conselho 
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Ata da Centésima Quadragésima 
Segunda Reunião do Conselho 
Estadual de Previdência Social —
Ceps, realizada em 26 de julho de 
2018, na forma como abaixo se 
declara. 

Aos vinte e seis dias do mês de julho de dois mil e dezoito, às quinze horas, na sala de reuniões 
da Secretaria de Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão - Seplag, situada à Rua Duque 
de Caxias, n°. 346, bairro São José, nesta cidade, reuniu-se, em Reunião Ordinária, o Conselho 
Estadual de Previdência Social — Ceps, criado pela Lei Complementar n°. 113, de 1° de 
novembro de 2005, de acordo com o artigo 99, para tratar da seguinte Ordem do Dia: Aberta a 
reunião pelo Presidente do Conselho e Secretário de Estado do Planejamento, Orçamento e 
Gestão - Seplag, foram saudados os conselheiros presentes e indagados sobre a existência de 
alguma alteração à ata da 141@ Reunião. Diante da ausência de reparos, a ata foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida, foi abordado o item 3 da pauta — Apresentação da prova de vida dos 
beneficiários do Regime Próprio de Previdência Social — RPPS — resultado até junho/2018. O 
Diretor Presidente do Sergipeprevidência, Senhor José Roberto de Lima Andrade, tratou de 
apresentar as informações relativas ao procedimento de prova de vida, destacando o número 
previsto, o realizado, os bloqueios e as suspensões de benefícios, diante da ausência do 
comparecimento de beneficiários. Prosseguiu em sua apresentação, comentando que esse 
trabalho tem resultado numa economia mensal aproximada de R$ 63.000,00. Em seguida, foi 
passado ao item 4 da pauta — Resultado do 1° semestre de 2018 — RPPS. O Conselheiro José 
Roberto de Lima Andrade inicialmente comentou que essas informações estão disponíveis no 
próprio sítio eletrônico do Sergipeprevidência, evidenciando a transparência dos resultados do 
RPPS para acompanhamento de todos os interessados. Apresentou na sequência o quantitativo 
acumulado de benefícios implantados durante todo o primeiro semestre de 2018, que oscilou 
negativamente em 6,48% em relação ao mesmo período do ano passado. Já em relação ao 
quantitativo de pensões evidenciou-se uma queda de 25,53% no total de benefícios 
implantados. O Diretor Presidente do Sergipeprevidência destacou que existem alguns 
processos de aposentadorias e pensões na Secretaria de Estado da Educação — Seed, 
aguardando sua digitalização. Seria algo em torno de 350 processos, que provavelmente 
explicariam essa queda provisória do total de benefícios implantados, sendo que, 
posteriormente, quando analisados e concluídos, contribuiriam para o aumento desse total. Em 
seguida, apresentou um gráfico contendo a distribuição dos benefícios implantados por 
categoria, por faixa etária e por perfil remuneratório. Dando continuidade à apresentação, 
demonstrou o comportamento das receitas, que tiveram um crescimento de 3,33% em relação 
ao mesmo de período de 2017, ao passo que as despesas também apresentaram crescimento 
da ordem de 8,76% em relação ao acumulado de janeiro a junho do ano anterior. Ao final 
trouxe ao conhecimento dos demais conselheiros o déficit previdenciário apurado, que fo 
16,11% superior ao mesmo período do ano anterior. Dando continuidade, foi passado ao item 
da pauta — Apreciação do Recurso Administrativo — Processo n.° 01938.04/2013.RV2/2017. F 
esclarecido aos conselheiros que se tratava de recurso de beneficiário do RPP que já nã 
conseguira êxito em seu pleito junto ao Sergipe Previdência, já contando inc Ive com parecer 
desfavorável. O Cons I4e' o Pedro Vieira Santos, designado para a lat. ' do processo, votou 
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pelo improvimento do recurso, mantendo o entendimento manifestado pela Procuradoria 
Geral do Estado, no parecer n.° 8652/2017. O Conselheiro Ademário Alves de Jesus se absteve 
da votação, alegando desconhecimento da matéria, ao passo que todos os demais conselheiros 
acompanharam o voto do relator. Ao final, foram apurados, portanto, 8 votos pelo 
improvimento do recurso e 1 abstenção. A Secretaria do Conselho ficou encarregada de dar 
ciência e encaminhar o processo de volta ao Sergipeprevidência. O que ocorrer: No item o que 
ocorrer, o Conselheiro Ademário Alves de Jesus reiterou a importância de se realizarem ao 
longo do segundo semestre de 2018 os estudos englobando servidores que preenchem 
requisitos para aposentadoria nos órgãos e nas entidades da administração direta e indireta, os 
custos com abono de permanência, contrapostos a uma eventual migração dos servidores para 
a aposentadoria. O Conselheiro José Rivadálvio Lima comentou que na Assembleia Legislativa 
do Estado de Sergipe - Alese muitos servidores que preenchem os requisitos para 
aposentadoria não o fazem justamente para não perderem o benefício do abono permanência. 
O Presidente do Conselho sugeriu a formação de um grupo de trabalho estudar os aspectos 
constantes das folhas de pagamento dos servidores ativos e inativos. A Conselheira Patrícia 
Verônica Nunes Carvalho Sobral de Souza esclareceu aos demais conselheiros sobre a 
inexistência de débitos do Tribunal de Contas do Estado de Sergipe —TCE e Alese perante o 
RPPS, no tocante ao recolhimento da cota relativa ao déficit previdenciário, conforme havia 
sido citado na reunião anterior do Conselho. O Conselheiro José Rivadálvio Lima solicitou que 
na ocorrência de eventuais pendências por parte dos poderes, que fossem relatados aos 
respectivos membros do Conselho para auxiliar na cobrança. Externando uma preocupação da 
Presidência do Tribunal de Justiça do Estado de Sergipe — TJSE, o Conselheiro Pedro Vieira 
Santos questionou acerca da efetiva implementação do Plano de Benefícios da Previdência 
Complementar para os novos servidores, tendo em vista que o Tribunal havia recebido um 
ofício da PrevBahia sobre o assunto e que o TJSE irá empossar novos servidores já em agosto do 
corrente ano. O Conselheiro José Roberto de Lima Andrade mencionou que foi publicada a 
Portaria n.° 635, de 25 de junho de 2018, a qual aprova o Regulamento do Plano de Benefícios 
PrevNordeste-Sergipe e que fixa prazo de 180 (cento e oitenta) dias para início do 
funcionamento do referido plano. O Conselheiro Pedro Vieira Santos arguiu se os servidores a 
serem convocados já em agosto de 2018 fariam parte do plano de previdência complementar e 
sobre qual seriam as contas a serem recolhidas as eventuais contribuições. O Conselheiro José 
Roberto de Lima Andrade sugeriu que no dia seguinte, juntamente com representantes do TJSE 
houvesse uma áudio conferência com a PrevBahia, de modo a esclarecer tais pontos. Disse que 
haverá uma comissão do Governo do Estado para manter uma interlocução com a PrevBahia. 
Além disso, sugeriu que na próxima reunião do Conselho um representante da instituição 
viesse a Sergipe para elucidar eventuais dúvidas acerca da implementação do Plano. O 
Conselheiro Ademário Alves de Jesus questionou o comprometimento do Governo do Estado, 
com um aporte inicial da ordem de R$ 2.000.000,00, em um momento de sérias restrições 
fiscais. Mencionou ser importante o detalhamento de tal custo de adesão e a respectiva 
governança envolvida. O Conselheiro José Roberto de Lima Andrade relatou que fora uma 
decisão tomada anteriormente e que o Poder Executivo Estadual assumiu o compromisso de tal 
ordem para a adesão. Após amplo debate sobre o tema, o Conselheiro Ademário Alves de Jes 
solicitou que o valor fosse parcelado em vinte (20) vezes, a partir de setembro de 2018, de 
modo a não comprometer os compromissos de pagamento de curto prazo. Ao final, a 
Presidência do Conselho encaminhará expediente ao Sergipeprevidência para tratativ unto à 
PrevBahia. Reunião Ordinária: Consoante deliberações da Presidência, fica to os senhorek 
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conselheiros devidamente convocados para a próxima Reunião Ordinária, a ser realizada na 

sala de reuniões da Secretaria de Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão, no dia 23 de 

agosto, às 15:00 horas. Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho deu por 

encerrada a Reunião e, para constar, eu, Gustavo de Andrade, Secretário do Ceps, lavrei a 

presente ata, que após lida e achada conforme vai pelo Senhor Presidente, pelos conselheiros 

presentes e por mim devidamente assinada. Sala de Reuniões da Secretaria de Estado do 

Planejamento, Orçamento e Gestão, em Aracaju,s2. • e julho de 2018. 

ROSMAN PE lEit»& 05 SANTOS 

Conselheiro ADEMÁ 10 ALVES DE JESU

Conselheiro JOSÉ ROBERTO DE LIMA ANDRADE 

Conselheira Suplente 

, 
Conselheiro ANDRE A CRUZ 

Conselheiro ELDER SANDES VIEIRA 

Cons eiro JOS ADÁLVIO LIMA 

onselheiro Dei V Ilt(N /SANTOS 

• OP NUNES CARVALHO SOBRAL DE SOUZA 
Í 

Conselheira e MOR OTO MENEZES 

GUSTAV 

 

ANDRADE 

 

 

Secretário do Conselho 



ESTADO DE SERGIPE 

SECRETARIA DE ESTADO DO PLANEJAMENTO, ORÇAMENTO E GESTÃO - SEPLAG 

CONSELHO ESTADUAL DE PREVIDÊNCIA SOCIAL - CEPS 

Ata da Centésima Quadragésima 

Reunião do Conselho Estadual de 
Previdência Social — Ceps, realizada 

em 21 de junho de 2018, na forma 

como abaixo se declara. 

Aos vinte e um dias do mês de junho de dois mil e dezoito, às onze horas, na sala de reuniões 
da Secretaria de Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão - Seplag, situada à Rua Duque 

de Caxias, n2. 346, bairro São José, nesta cidade, reuniu-se, em Reunião Ordinária, o Conselho 

Estadual de Previdência Social — Ceps, criado pela Lei Complementar n2. 113, de 12 de 

novembro de 2005, de acordo com o artigo 99, para tratar da seguinte Ordem do Dia: Aberta a 

reunião pelo Presidente do Conselho e Secretário de Estado do Planejamento, Orçamento e 

Gestão - Seplag, foram saudados os conselheiros presentes e indagados sobre a existência de 

alguma alteração à ata da 1402  Reunião. Diante da ausência de reparos, a ata foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida, foi abordado o item 3 da pauta - Apresentação da prova de vida dos 
beneficiários do RPPS. Convidado para discorrer sobre o assunto, o Diretor Presidente do 

Sergipeprevidência, Senhor José Roberto de Lima Andrade, tratou de apresentar as 
informações relativas ao procedimento de prova de vida, destacando o número previsto, o 

realizado, os bloqueios e as suspensões de benefícios, diante da ausência do comparecimento 

de beneficiários. O Secretário da Seplag relatou ser importante o acompanhamento mensal do 

comportamento dos resultados da prova de vida, poiso procedimento tem impacto nos valores 

desembolsados pelo Regime Próprio de Previdência Social — RPPS. O Secretário também deu 

ciência de recente decisão do Supremo Tribunal Federal no sentido de suspender o pagamento 
de pensões aos ex-Governadores do Estado de Sergipe. Em seguida, foi passado ao item 4 da 

pauta - Apuração (janeiro a maio de 2018) das informações processadas pelo 

Sergipeprevidência. O Conselheiro José Roberto de Lima Andrade apresentou o quantitativo 

acumulado de benefícios implantados para o período, que oscilou positivamente em 3,7% em 

relação ao mesmo período do ano passado. Já em relação ao quantitativo de pensões 

evidenciou-se uma queda de 11,46% no total de benefícios implantados. Em seguida, 

apresentou um gráfico contendo a distribuição dos benefícios implantados por categoria, por 

faixa etária e por perfil remuneratório. Dando continuidade à apresentação, demonstrou o 

comportamento das receitas, que tiveram um crescimento de 8,77% em relação ao mesmo de 

período de 2017, ao passo que as despesas também apresentaram crescimento da ordem de 
9,44% em relação ao acumulado de janeiro a maio do ano anterior. Ao final, trouxe ao 

conhecimento dos demais conselheiros o déficit previdenciário apurado, que foi 13,20% 

superior ao mesmo período do ano anterior. O que ocorrer: No item o que ocorrer, o 

Conselheiro Ademário Alves de Jesus citou ser importante estudar os benefícios de algumas 

medidas para incentivo à aposentadoria de algumas carreiras, bem como solicitou que fosse 
realizado um estudo para a próxima reunião do Conselho, contendo os gastos com a eventual 

demissão de empregados públicos das estatais dependentes que já preenchem os requisitos 
para aposentadoria junto ao Instituto Nacional do Seguro Social — INSS. O Conselheiro José 
Roberto de Lima Andrade mencionou que iria definir uma metodologia para apresentação na 
próxima reunião do Conselho. Foi relatado pelos conselheiros a existência de inadimplência por 

parte da Assembleia Legislativa e Tribunal de Contas do Estado de Sergipe acerca do 

recolhimento da cota relativa ao déficit pre denciário. O Conselheiro José Roberto de Lima 



Presiden.lio Consel 

Conselhei CRUZ 

Consel Resiictp 

Conselheiro LDER SANDES VIEIRA 

Conselheiro 

Conselheira Suplente PATRÍCIA V RONICA NUNES CARVALHO SOBRAL DE SOUZA 

GUSTAVO Í ANDRADE 

Conselheir eaMeta BOTO MENEZES 

ESTADO DE SERGIPE 

SECRETARIA DE ESTADO DO PLANEJAMENTO, ORÇAMENTO E GESTÃO - SEPLAG 
CONSELHO ESTADUAL DE PREVIDÊNCIA SOCIAL - CEPS 

Andrade relatou que vem realizando a cobrança junto aos respectivos Poderes e Órgãos 

Constituídos e que deixaria cópia dos ofícios com o Secretário de Estado da Fazenda — Sefaz 
para conhecimento e eventuais providências. Reunião Ordinária: Consoante deliberações da 
Presidência, ficam todos os senhores conselheiros devidamente convocados para a próxima 

Reunião Ordinária, a ser realizada na sala de reuniões da Secretaria de Estado do Planejamento, 
Orçamento e Gestão, no dia 26 de julho, às 15:00 horas. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente do Conselho deu por encerrada a Reunião e, para constar, eu, Gustavo de Andrade, 

Secretário do Ceps, lavrei a presente ata, que após lida e achada conforme vai pelo Senhor 

Presidente, pelos conselheiros presentes e por mim devidamente assinada. Sala de Reuniões da 

Secretaria de Estado do Planejamento, Orçamenty Gestão, em Aracaju, 21 de junho de 2018. 

ROSMAN PER OS SANTOS 

Conselheiro AD MÁRIO ALVES DE JESU 

Conselheiro JOSÉ ROBERTO DE LIMA ANDRADE 

Secretário do Conselho 
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Ata da Centésima Quadragésima 

Reunião do Conselho Estadual de 
Previdência Social — Ceps, realizada 

em 30 de maio de 2018, na forma 

como abaixo se declara. 

Aos trinta dias do mês de maio de dois mil e dezoito, às onze horas, na sala de reuniões da 

Secretaria de Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão - Seplag, situada à Rua Duque de 

Caxias, n°. 346, bairro São José, nesta cidade, reuniu-se, em Reunião Ordinária, o Conselho 

Estadual de Previdência Social — Ceps, criado pela Lei Complementar n°. 113, de 1° de 
novembro de 2005, de acordo com o artigo 99, para tratar da seguinte Ordem do Dia: Aberta a 

reunião, foram saudados os conselheiros presentes e indagados sobre a existência de alguma 

alteração à ata da 139° Reunião. Diante da ausência de reparos, a ata foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida, foi abordado o item 3 da pauta — Apresentação — avaliação atuarial. 
Convidado para discorrer sobre o assunto, o Diretor Presidente do Sergipeprevidência, Senhor 

José Roberto de Lima Andrade, tratou de apresentar as informações relativas ao cálculo atuarial 

apurado com os dados financeiros obtidos em 31/12/2017. Em relação à distribuição da 

população por segmento, demonstrou a diminuição da proporção de servidores ativos em 
relação aos inativos, que em 2008 era de 2,12, passando a 1,69 em 2012 e em 1,14 em 2017. 

Em seguida apresentou os gastos com servidores ativos, inativos e pensionistas, bem como a 
média remuneratória dos 3 (três) segmentos. Em seguida, trouxe ao conhecimento dos demais 

conselheiros algumas estatísticas gerais dos servidores ativos, inativos e pensionistas, tais como 

a idade média atual, a idade média de admissão no serviço público e a idade média de 

aposentadoria projetada. Ao final, divulgou um quadro com a reserva matemática apurada para 

fazer frente ao déficit técnico atuarial. Concluído o item 3 da pauta, passou-se ao item 4 —

Sergipeprevidência em números. Sobre esta temática, foram apresentados os dados do 

primeiro trimestre de 2018, apurados pelo Sergipeprevidência, englobando o quantitativo de 

benefícios de aposentadoria implantados, assim como o valor despendido com as pensões. 

Também foi demonstrada a distribuição das despesas pelas principais categorias de servidores, 

por gênero, faixa etária, valor do benefício e tempo médio de contribuição. Também foi 

relatada a evolução das receitas e despesas para o período, finalizando sua apresentação com o 

déficit previdenciário acumulado no primeiro trimestre de 2018, que representou R$ 

250.136.703,30, valor 10,82% superior ao primeiro trimestre de 2017. O que ocorrer: No item o 

que ocorrer, o Conselheiro Pedro Vieira Santos citou que a avaliação atuarial apresentada 

transfere a projeção do ápice do déficit de 2035 para 2030, possivelmente como resultado da 
unificação dos fundos e da implementação da previdência complementar para os servidores. O 
Conselheiro Ademário Alves de Jesus mencionou a relevância do tema "previdência" para os 

governos em geral e citou algumas propostas que estão em estudo pela equipe econômica do 

Governo do Estado. Reunião Ordinária: Consoante deliberações da Presidência, ficam todos os 

senhores conselheiros devidamente convocados para a próxima Reunião Ordinária, a ser 

realizada na sala de reuniões da Secretaria de Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão, 
no dia 21 de junho, às 11:00 horas. Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho de 

por encerrada a Reunião e, para constar, eu, Gustavo de Andrade, Secretário do Ceps, lavrei 
presente ata, que após lida e achada confim vai pelo Senhor Presidente, pelos conselheiro 

õt°? 
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presentes e por mim devidamente assinada. Sala de Reuniões da Secretaria de Estado do 

Planejamento, Orçamento e Gestão, em Aracaju, 30 de maio de 2018. 
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Ata da Centésima Trigésima Nona 

Reunião do Conselho Estadual de 

Previdência Social — Ceps, realizada 

em 25 de abril de 2018, na forma 

como abaixo se declara. 

Aos vinte e cinco dias do mês de abril de dois mil e dezoito, às dez horas e trinta minutos, na 

sala de reuniões da Secretaria de Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão - Seplag, 

situada à Rua Duque de Caxias, n2. 346, bairro São José, nesta cidade, reuniu-se, em Reunião 

Ordinária, o Conselho Estadual de Previdência Social — Ceps, criado pela Lei Complementar n2. 

113, de 12  de novembro de 2005, de acordo com o artigo 99, para tratar da seguinte Ordem do 

Dia: Aberta a reunião, foram saudados os conselheiros presentes e indagados sobre a existência 

de alguma alteração à ata da 1382 Reunião. Diante da ausência de reparos, a ata foi aprovada 

por unanimidade. Em seguida, foi abordado o item 3 da pauta — Evolução da previdência no 

primeiro trimestre de 2018. Convidado para discorrer sobre o assunto, o Diretor Presidente do 

Sergipeprevidência, Senhor José Roberto de Lima Andrade, tratou de apresentar as 

informações relativas ao trimestre em questão. Inicialmente, destacou que houve o 

crescimento de 21,27% no número de benefícios implantados de aposentadorias em relação ao 

primeiro trimestre do ano anterior. Já em relação às pensões, o crescimento da despesa foi da 

ordem de 43,17%, comparado ao mesmo período do ano anterior. Em seguida, apresentou 

outros dados apurados em relação ao primeiro trimestre de 2018, agrupados pelas principais 

categorias de servidores públicos, gênero, faixa etária, valor do benefício. Também demonstrou 

a evolução do tempo médio de contribuição e o comparativo das receitas e despesas apuradas 

para o período. Ao final, apurou o déficit previdenciário para o primeiro trimestre de 2018, que 

representou um acréscimo de 10,82% em relação ao mesmo período de 2017. O que ocorrer: 

No item o que ocorrer, o Conselheiro José Roberto de Lima Andrade relatou aos demai 

conselheiros presentes que no próximo dia 7 de maio, no Auditório do Palácio de Despachos; 

haverá a assinatura do Termo de Adesão do Estado de Sergipe ao Plano de Benefícios para a 

aposentadoria complementar dos novos servidores públicos. O evento contará com a 

representação dos Poderes e Órgãos Autônomos e se constitui num grande avanço gerencial 

para o Regime Próprio de Previdência Social — RPPS. O Conselheiro Pedro Vieira Santos 

parabenizou o Sergipeprevidência pelo recente evento sobre a previdência complementar, 

destinado a magistrados e membros do Ministério Público, destacando seu caráter 

esclarecedor. Aproveitou a oportunidade para que fossem estendidos os agradecimentos à 

Fundação de Previdência Complementar dos Servidores Públicos do Estado da Bahia — 

DrevBahia, que se fez presente para realizar o debate. Em seguida, o Presidente do Conselho 

deu ciência aos demais conselheiros do recebimento de ofício de associações de militares para 

indicação de representante militar da ativa para compor o Conselho Estadual de Previdência 

Social — Ceps. Após amplo debate, o Conselho deliberou ser prudente juntar o ofício e 

legislação correlata para submeter à apreciação da Procuradoria Geral do Estado — PGE. O 

Conselheiro José Rivadálvio Lima reiterou a importância do envio de projeto de lei à Assembleia 

legislativa do Estado de Sergipe para revisar a legislação de pensões, adequando-a ao que já é 

praticado pelo Governo Federal. O Presidente do Conselho citou que o Governador do Estado 

do Piauí recentemente conseguiu aprovar legislação estadual que aumenta a idad "nima d 



GUSTAVO ANDRADE 

ESTADO DE SERGIPE 
SECRETARIA DE ESTADO DO PLANEJAMENTO, ORÇAMENTO E GESTÃO - SEPLAG 
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aposentadoria para os militares. O Conselheiro José Roberto de Lima Andrade informou que 

ainda no primeiro semestre devem ser entabuladas tratativas para a alienação de imóveis co 
Poder Executivo Estadual, com vistas a reverter os valores apurados para o RPPS. Reunião 

Ordinária: Consoante deliberações da Presidência, ficam todos os senhores conselheiros 

devidamente convocados para a próxima Reunião Ordinária, a ser realizada na sala de reuniões 
da Secretaria de Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão, no dia 30 de maio, às 11:00 

horas. Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho deu por encerrada a Reunião e, 

para constar, eu, Gustavo de Andrade, Secretário do Ceps, lavrei a presente ata, que após lida e 

achada conforme vai pelo Senhor Presidente, pelos conselheiros presentes e por mim 

devidamente assinada. Sala de Reuniões do Sergipeprevidência, em Aracaju, 25 de abril de 
2018. 
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Presidente nselho 
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Ata da Centésima Trigésima Oitava 

Reunião do Conselho Estadual de 

Previdência Social — Ceps, realizada 

em 27 de março de 2018, na forma 

como abaixo se declara. 
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Aos vinte e sete dias do mês de março de dois mil e dezoito, às nove horas, na sala de reuniões 

da Secretaria de Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão - Seplag, situada à Rua Duque 

de Caxias, n2. 346, bairro São José, nesta cidade, reuniu-se, em Reunião Ordinária, o Conselho 

Estadual de Previdência Social — Ceps, criado pela Lei Complementar n2. 113, de 12 de 

novembro de 2005, de acordo com o artigo 99, para tratar da seguinte Ordem do Dia: Aberta a 

reunião, foram saudados os conselheiros presentes e indagados sobre a existência de alguma 

alteração à ata da 1372  Reunião. Diante da ausência de reparos, a ata foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida, foi abordado o item 3 da pauta — Resultado da prova de vida —

referência outubro de 2017 a março de 2018. Convidado para discorrer sobre o assunto, o 

Diretor Administrativo e Financeiro do Sergipeprevidência, Senhor José Normando da Mota 

Guimarães Filho, tratou de apresentar os resultados obtidos com a atividade de prova de vida 

para os beneficiários do Regime Próprio de Previdência Social — RPPS. Detalhou o procedimento 

realizado, informando que o procedimento se dá no mês de aniversário do beneficiário. Caso 

ele não compareça, há um bloqueio preliminar dos pagamentos, até que o interessado 

compareça para realizar o procedimento. Comprovada a situação regular, o benefício é 

automaticamente desbloqueado. Relatou que o procedimento ocorre em parceria com o Banco 

do Estado de Sergipe — Banese, apresentou os números dos beneficiários faltosos e os 

resultados alcançados com a medida, destacando sua importância na prevenção de fraudes, a 

exemplo da ausência de comunicação de óbitos de beneficiários. Destacou que o próximo 

passo a ser realizado nessa área será a assunção pelo Sergipeprevidência da realização de 

perícias previdenciária, de modo a comprovar se a situação que motivou o ingresso do servidor 

no RPPS persiste ou se houve reversão do quadro, dentre outras possibilidades. O Conselheiro 

Pedro Vieira Santos alertou sobre a importância do Sergipeprevidência na realização de um 

acompanhamento das decisões judiciais relativas às aposentadorias e pensões, que por vezes 

modulam o alcance dos benefícios. O que ocorrer: No item o que ocorrer, os conselheiros 

questionaram acerca da implantação da previdência complementar. O membro da Diretoria do 

Sergipeprevidência destacou que haverá na próxima semana uma apresentação, a convite do 

Estado de Sergipe, para que a Fundação de Previdência Complementar dos Servidores Públicos 

do Estado da Bahia - PrevBahia, realize palestra sobre o projeto PrevNordeste, contando com a 

presença de membros da magistratura do Estado, bem como de representantes do Tribunal de 

Contas e do Ministério Público do Estado de Sergipe. Relatou que a previsão de início da 

implantação da previdência complementar em Sergipe está inicialmente programada para 

junho de 2018. Reunião Ordinária: Consoante deliberações da Presidência, ficam todos os 

senhores conselheiros devidamente convocados para a próxima Reunião Ordinária, a ser 

realizada na sala de reuniões da Secretaria de Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão, 

no dia 25 de abril, às 10:30 horas. Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho deu 

por encerrada a Reunião e, para constar, eu, Gustavo de Andrade, Secretário do Ceps, lavrei a 

presente ata, que após lida e achada conforme vai pelo Senhor Presidente, pelos conselheiros 
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presentes e por mim devidamente assinada. Sala de Reuniões do Sergipeprevidência, em 

Aracaju, 27 de março de 2018. 

ROSMAN PE OS SANTOS 

Presidente do Conselho 
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Ata da Centésima Trigésima Sétima 

Reunião do Conselho Estadual de 

Previdência Social — Ceps, realizada 

em 21 de fevereiro de 2018, na 

forma como abaixo se declara. 

Aos vinte e um dias do mês de fevereiro de dois mil e dezoito, às quinze horas, na sala de 

reuniões da Secretaria de Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão - Seplag, situada à Rua 

Duque de Caxias, n°. 346, bairro São José, nesta cidade, reuniu-se, em Reunião Ordinária, o 

Conselho Estadual de Previdência Social — Ceps, criado pela Lei Complementar n°. 113, de 1° de 

novembro de 2005, de acordo com o artigo 99, para tratar da seguinte Ordem do Dia: Aberta a 

reunião, foram saudados os conselheiros presentes e indagados sobre a existência de alguma 

alteração à ata da 1362 Reunião. Após ligeiros reparos, a ata foi aprovada por unanimidade. Em 

seguida, o Presidente do Ceps tratou de dar posse ao novo membro do Conselho, no caso o 

Senhor André Luiz Vinhas da Cruz, representante da Procuradoria Geral do Estado, desejando 

sucesso na assunção de suas funções. Na sequência foi abordado o item 3 da pauta - Alienação 

de imóveis do Sergipeprevidência. O Conselheiro e Diretor-Presidente do Sergipeprevidência, 

Senhor José Roberto de Lima Andrade, mencionou que a previsão de conclusão da licitação 

para alienação de imóveis deve ocorrer até o final de abril de 2018, sendo que no momento há 

8 (oito) imóveis aptos a serem vendidos. Citou que o terreno urbano onde se localizava o 

aeroclube deve ser desmembrado, pois é um terreno grande e localizado em área valorizada. 

Com  esta medida, espera-se alcançar mais interessados na aquisição, ampliando as chances de 

sucesso na alienação. Dando continuidade à reunião, passou-se ao item 4 da pauta - Avanços 

na implementação da previdência complementar. O Conselheiro José Roberto de Lima Andrade 

circulou aos demais membros uma minuta do Regulamento da Previdência Complementar do 

Estado de Sergipe, solicitando o apoio aos conselheiros no sentido de auxiliar o respectivo 

Poder ou Órgão Autônomo em sua compreensão e sua posterior adesão. Citou que a minuta já 

foi aprovada pela Superintendência Nacional de Previdência Complementar — Previc, entida 

encarregada da fiscalização das previdências complementares. O Conselheiro Pedro Vieira 

Santos arguiu sobre a existência de um prazo para a efetiva implantação e vigência da 

previdência complementar. O Conselheiro José Rivadálvio Lima questionou sobre a importância 

de se organizar uma reunião com sindicatos e entidades representativas de classe. O 

Conselheiro José Roberto de Lima Andrade mencionou não ter percebido até então resistências 

ao projeto por parte das categorias, citando como exemplo a incorporação dos militares à 

previdência complementar, fato que não ocorreu em outros estados. O Conselheiro Pedro 

Vieira Santos citou que há dúvidas, sobretudo nos procedimentos a serem adotados, 

mencionando ser importante saná-las para sua efetiva implementação. Comentou que da 

leitura da Lei Complementar n.° 293/2017, em seu artigo 1°, parágrafo 1°, há menção sobre 

vigência ocorrendo a partir da aprovação do Plano de Benefícios pelo órgão federal de 

supervisão de previdência complementar. O Conselheiro José Roberto de Lima Andrade relatou 

que teria uma reunião no dia seguinte (22/02/2018), na PrevBahia, na qual esclarecerá 

aspectos procedimentais e sobre o início da vigência, depois trazendo ao conhecimento dos 

demais conselheiros. O que ocorrer: No item o que ocorrer, o Conselheiro Josué Modesto dos 

Passos Subrinho relatou que em uma reunião com Governadores de Estado surgi ma 
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proposta de cofinanciamento do déficit previdenciário, por meio de uma paraestatal, com o 
estabelecimento de regime de contribuição, premissas e teto de pagamento de benefícios. 
Mencionou que no momento o projeto não deve avançar, em função da reforma da 
previdência provavelmente não ser votada. Reunião Ordinária: Consoante deliberações da 
Presidência, ficam todos os senhores conselheiros devidamente convocados para a próxima 
Reunião Ordinária, a ser realizada na sala de reuniões da Secretaria de Estado do Planejamento, 
Orçamento e Gestão, no dia 27 de março, às 9:00 horas. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente do Conselho deu por encerrada a Reunião e, para constar, eu, Gustavo de Andrade, 
Secretário do Ceps, lavrei a presente ata, que após lida e achada conforme vai pelo Senhor 
Presidente, pelos conselheiros presentes e por mi devidamente assinada. Sala de Reuniões do 
Sergipeprevidência, em Aracaju, 21 de fevereirf 018. 

ROSMAN PER DOS SANTOS 

Presidente do Conselho 

Conselh OSUE ODESTO DOS PASSÓS SUBRINHO 

Co elhei O O di144 ERTilf-dE‘11 A D ADE 

onLcio- \a-nak-n:s-C2 Conselheira Suplen ± te PATRÍCIA VA RO ICA 12 - NUNEs CARVALHO a SOUZA 

Conselheiras Mba) MENEZES 

GUSTAVO E ANDRADE 

Secretário do Conselho 



ESTADO DE SERGIPE 

SECRETARIA DE ESTADO DO PLANEJAMENTO, ORÇAMENTO E GESTÃO - SEPLAG 

CONSELHO ESTADUAL DE PREVIDÊNCIA SOCIAL - CEPS 

Ata da Centésima Trigésima Sexta 

Reunião do Conselho Estadual de 

Previdência Social — Ceps, realizada 

em 17 de janeiro de 2018, na forma 

como abaixo se declara. 

Aos dezessete dias do mês de janeiro de dois mil e dezoito, às quinze horas, na sala de reuniões 

da Secretaria de Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão - Seplag, situada à Rua Duque 

de Caxias, n°. 346, bairro São José, nesta cidade, reuniu-se, em Reunião Ordinária, o Conselho 

Estadual de Previdência Social — Ceps, criado pela Lei Complementar n2. 113, de 1° de 

novembro de 2005, de acordo com o artigo 99, para tratar da seguinte Ordem do Dia: Aberta a 

reunião, foram saudados os conselheiros presentes e indagados sobre a existência de alguma 

alteração recomendada à ata da 139 Reunião. Diante da ausência de reparos, a ata foi 

aprovada por unanimidade. Em seguida, o Conselheiro e Diretor-Presidente do 

Sergipeprevidência, Senhor José Roberto de Lima Andrade abordou o item 3 da pauta -

Apresentação do Relatório de Gestão de 2017 do Sergipe Previdência. Inicialmente foi 

apresentado o perfil da entidade, com o organograma vigente e quadro de colaboradores. Em 

seguida, destacou-se a missão, visão e valores da autarquia, passando a mencionar as ações 

desenvolvidas em 2017. Foram destacadas a conclusão do Censo de Beneficiários de 2016, o 

Programa "Melhor Idade" para os segurados, a ampliação do combate a fraudes, a implantação 

do controle interno no Sergipeprevidência, a virtualização de processos na autarquia, a 

assinatura do convênio de "Prova de vida" com o Banco do Estado de Sergipe — Banese, o 

processo de revisão cadastral e as ações de melhoria do atendimento ao segurado. Na 

sequência, foram apresentados os números das receitas e despesas previdenciárias para o ano 

em análise, assim como o quantitativo de benefícios implantados. Ao final, foram apresentadas 

as propostas de atuação para o ano de 2018 e o Diretor-Presidente do Sergipeprevidência 

agradeceu aos servidores da autarquia, aos membros do Conselho de Administração e ao 

próprio Conselho Estadual de Previdência Social, que foi partícipe dos resultados alcançados. O 

Presidente do Conselho endossou a competência do trabalho realizado pelo Sergipeprevidência 

no alcance do sucesso. Passou-se ao item 4 da pauta - Apresentação do Cálculo do Déficit 

Previdenciário dos Poderes. O Diretor-Presidente do Sergipeprevidência apresentou a 

metodologia utilizada e os parâmetros de evolução que levaram à elaboração do déficit 

previdenciário para o ano de 2018 de todos os Poderes e Órgãos Constituídos. Os conselheiros 

Josué Modesto dos Passos Subrinho e Pedro Vieira Santos arguiram como se dará o 

recolhimento de 10% do déficit do respectivo Poder ou órgão Constituído que apresente déficit 

para o exercício de 2018, hoje se enquadrando nesta hipótese a Assembleia Legislativa, o 

Tribunal de Contas e o Tribunal de Justiça do Estado de Sergipe, e conforme fora acordado com 1  

o Poder Executivo. Após ampla discussão, os conselheiros opinaram no sentido de ser mais 

prudente o recolhimento do déficit já consumado, ou seja, até o dia 20 (vinte) de cada mês, o 

Sergipeprevidência oficiaria aos Poderes, em função da folha de pagamento gerada, sendo que 

até o dia 10 (dez) do mês subsequente haveria o respectivo repasse ao Sergipeprevidência. 

Houve ainda o questionamento acerca do eventual aumento, por alteração legislativa, d9  

alíquota de contribuição para 14%. Sobre este item, os conselheiros convergiram para que 

consulte a Procuradoria Geral do Estado —79 que ocorrer: No ite o que ocorrer, 
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Diretor-Presidente do Sergipeprevidência relatou que amanhã (18 de janeiro de 2018) haveria a 
apreciação pelo Conselho de Administração do Sergipeprevidência a proposta de 
reestruturação da autarquia, de forma a conferir maior efetividade aos trabalhos 
desenvolvidos. Comentou que esperava que houvesse a sensibilidade para a aprovação da 
reestruturação, que será um ganho para a o Sergipeprevidência. A Conselheira Patrícia 
Verônica Nunes Carvalho Sobral de Souza teceu elogios sobre a recente implantação de 
procuradoria específica para tratar dos assuntos previdenciários, assim como a instituição do 
controle interno na autarquia, de modo a otimizar a sua atuação. Reunião Ordinária: 
Consoante deliberações da Presidência, ficam todos os senhores conselheiros devidamente 
convocados para a próxima Reunião Ordinária, a ser realizada na sala de reuniões da Secretaria 
de Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão, no dia 21 de fevereiro, às 15:00 horas. Nada 
mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho deu por encerrada a Reunião e, para constar, 
eu, Gustavo de Andrade, Secretário do Ceps, lavrei a presente ata, que após lida e achada 
conforme vai pelo Senhor Presidente, pelos co lheiros presentes e por mim devidamente 
assinada. Sala de Reuniões do Sergipeprevidê 4f  m Aracaju, 17 de janeiro de 2018. 

ROSMAN PE  OS SANTOS 

Presidente do Conselho 

Consel o JOSUÉ MODESTO DOS PASSOS SUBRINHO 
Il 

çtt l • aLA/1 
elheiro JOS B RTO DE LIMA ANDRADE 

Conselheira M À RIA EDILENE CONRADO 

Conselheira Suplente PATRÍCIA VERÓNICA NUNES CARVALHO SOBRAL DE SOUZA 

Conselheira  tnea0TO MENEZES 

GUSTAVO ANDRADE 

Secretário do Conselho 


